

Országos Műszaki Információs Központ és Könyvtár

Az OMIKK-ot szakirodalmi háttéradatbázisa, belső és külső szakembergárdája és több mint 40 éves tapasztalata predesztinálja arra, hogy információfeldolgozó és -szolgáltató tevékenységét a műszaki és gazdasági területre koncentrálja. Az e területen működő korábbi négy nagy információs intézmény közül ma már csak az OMIKK él. A 2500 külföldi és hazai periodika az ENSZ-, UNIDO- és EK-dokumentumok, továbbá az USA és más technikailag fejlett országok kutatási jelentéseinek folyamatos feltárásával különböző típusú információs anyagokat állít elő, és ajánl rendszeresen a hazai felhasználók figyelmébe.

Milyen tartalmú és típusú információs anyagok kaphatók az OMIKK-ban? Tartalmi tekintetben a műszaki és gazdasági publikációk azon részét igyekszünk leidolgozni, amely a gyakorló szakemberek számára ad lényeges, jól használható tervezési, szervezési, gyártási és piaci információkat.

A feltárt anyagok igen sokféle formában jelennek meg. Ezek főbb típusai:

1. Szakirodalmi jeladó információk

Évente közel 80 ezer címfordítást és magyar nyelvű annotációt készítünk. Ezek felhasználásával adunk ki 21 szakterületen – az anyagmozgatástól a vegyiparig – tájékoztatót, 500 témában pedig témafigyelést állítunk elő havi bontásban. A feltárt anyagok rendszerezésével létrejön adatbázisunkból 10–15 évre visszamenően tudunk irodalomkutatást végezni. E szolgáltatások bármelyikében közölt tételek jelzete alapján - megrendelésre - az eredeti publikációról másolatot és/vagy fordítást produkálunk.

Szakirodalmi feltáró és szolgáltató tevékenységünket 1993-ban számítógépesítjük, így a jövőben szolgáltatásaink köre tovább bővül. Lehetővé válik, hogy ne csak papírhordozón, hanem mágneslemezen vagy online formában is szolgáltatassunk információkat.

2. Tömörítvényes kiadványok

E sorozatunk 21 témában - a csomagolástól a vállalatszervezésig - havonta vagy kéthetente jelenik meg. Egy-egy füzet az adott műszaki vagy gazdasági tematikai területről 8-10 tömörítvényt tartalmaz. Ezek a tömörítvények egy-egy releváns közlemény teljes értékű kivonatai ábrákkal és táblázatokkal együtt. Lényegében helyettesítik a cikk eredeti nyelven történő elol-

vasását. Külön kell itt említenünk az intézetünk által kiemelt témaként kezelt környezetvédelmet és energetikát. Mindkét területen évente 20-25 füzetet tartalmazó sorozatot adunk ki. Az egyes füzetek a két szakterület valamelyik fontos témáját elemzik, azaz magyar nyelvű értékelő összeállítást adnak a kérdéskör legrelevánsabb külföldi közleményeinek felhasználásával.

3. Egyedi kiadványok

A témadokumentációs kiadványok egy-egy jelentős kérdéskör (pl. a hulladékgazdálkodás, a veszélyes vegyi anyagok stb.) legfontosabb publikációinak magyar nyelvű tömörítvényeit tartalmazzák több évre visszamenően. Széles körben terjesztett tanulmányainkban a gazdaság szempontjából fontos témákat elemeztetjük szakcikk alapján a legjobb hazai szakemberek bevonásával, és a hazai tennivalókra vonatkoztatjuk megállapításaikat. Egyedi megrendelésre trendanalízist, elemző tanulmányt állítunk össze. Magyar fordításban megjelentetjük az informatika, valamint az ország gazdasága szempontjából fontos vagy széles körben hasznosítható egyéb kiadványokat. Néhány jellemző cím: *OECD. Gazdasági tanulmányok; Magyarország 1991; Az új Európa; Eladás felsőfokon; Bosch műszaki tájékoztató füzetek; Gépjárművek berendezései.*

4. Európai közösségi és OMFb-információk

Ezek elsősorban az EK kutatási és fejlesztési eredményeihez, az EK-ban és az EURÉKA keretein belül folyó kutatásokban, projektekben való részvétel lehetőségeihez nyitnak utat. Ezenfelül több, az EK által kiadott alapvető fontosságú kézikönyv és periodika, K+ F jelentés és figyelemfelhívó közlés gyűjtésére és megjelentetésére is nagy súlyt helyezünk.

A *KUFINT* (a magyar kutatási és fejlesztési intézmények adatbázisa) a magyar egyetemeken, főiskolákon, kutatóintézetekben, iparvállalatoknál és más gazdálkodó szervezeteknél folyó kutatásokról ad információt. Összességében mindegy 1500 kutatói egység adatait öleli fel. A *KFOTR* (Kutatás–Fejlesztés Online Tájékoztató Rendszer) adatbázisa az OMFb által támogatott kutatási-fejlesztési célpályázatok legfontosabb adatait tartalmazza online lekérdezhető módon. Kiadjuk a *3T* (*Tudomány, Technika, Tájékoztatás*) c. heti hírlevelet, amely a kutatási-fejlesztési híreken kívül rendszeresen tájékoztat

az OMFB híreiről, kiadványairól, az alkalmazott kutatási, PHARE- és más pályázati lehetőségekről, célprogramokról, EK-kiadványokról, konferenciákról, szemináriumokról.

5. Felkínáalom Üzleti Levelek (FÜL)

A FÜL Olyan primer kiadványunk, amely az MTV *Felkínáalom* című sorozatával szorosan együttműködve próbál minél több hasznos információt és segítséget adni a vállalkozóknak. Állandó rovatai: Exportlehetőségek; Világbank-inform – az MKB-projekt ismertetései; Felkínáalom termékismertető; Nemzetközi adatbankok piaci információi (termék, munkaerő, kapacitás stb.).

Terveink között szerepel, hogy 1994-től az OMIKK legfontosabb információs termékeit eljuttassuk az ország minden műszaki egyetemi és főiskolai könyvtárába, valamint a városi és megyei közművelődési könyvtárakba. Ezzel is szeretnénk elősegíteni, hogy a változóban lévő gazdaság potenciális információfogyasztó Kis- és középvállalatai és vállalkozói minél könnyebben megszerezhessék vidéken is a számukra fontos információkat.

Stubnya György